



Android 客戶端下載

商報生意場

Chinese Commercial News

Page 9 Sunday August 10 2025 二〇二五年八月十日（星期日）



工商部加強電子煙監管 規範廣告宣傳與進口流程

本報訊：工商部(DTI)近日頒布兩項新規，全面加強電子煙產品廣告宣傳及進口管理。8月1日發佈的第25-09號和第25-10號部門行政令，分別針對未成年人保護及產品質量管控作出具體規定。

馬尼拉水務 上半年淨利潤增長15%

本報訊：馬尼拉水務公司(Manila Water)近日公佈2025年上半年財報，公司淨利潤達79.6億元(約合人民幣9.8億元)，較去年同期的69.1億元增長15%。

馬尼拉水務公司表示，盈利增長主要得益于2025年1月起實施的費率調整政策。

財報顯示，上半年公司綜合營業收入同比增長9%，從183.5億元增至200億元。其中，東區特許經營業務收入增長11%，達159.8億元，主要受益於第三階段水價調整方案的落地。

此外，旗下菲律賓投資業務(包括克拉克水務、長灘島水務等)收入增長11%，至47.4億元，主要受2024年2月宿務水務大額供水合同調價推動。

截至2025年6月底，公司資本支出達110億元，同比增長9%，其中東區項目占比86%，主要用于污水處理擴建、管網升級及供水設施建設，以履行政府規定的服務承諾。

7月中國PPI環比降幅收窄

中新社北京8月9日電 中國國家統計局9日公佈，7月份，中國工業生產者出廠價格指數(PPI)環比下降0.2%，降幅比上月收窄0.2個百分點，為3月份以來環比降幅首次收窄。

國家統計局城市司首席統計師董莉娟分析稱，季節性因素疊加國際貿易環境不確定性影響部分行業價格下降，是7月PPI環比變動的主要原因之一。夏季高溫雨水天氣增多，一方面建築項目施工進度放緩影響建材需求；另一方面部分地區河流水量充沛，水力發電對火力發電的補充替代作用明顯增強，電煤需求減少，電價下降。

國內市場競爭秩序優化，則帶動相關行業價格降幅收窄。董莉娟提及，煤炭、鋼材、光伏、水泥和鋰電等行業市場競爭秩序持續優化，煤炭開採和洗選業、黑色金屬冶煉和壓延加工業、光伏設備及元器件製造、水泥製造、鋰離子電池製造價格環比降幅比上月不同程度收窄，合計對PPI環比的下拉影響比上月減少0.14個百分點。

從同比看，7月份PPI下降3.6%，降幅與上月相同。中國宏觀政策持續發力、適時加力，帶動部分行業供需關係有所改善，價格呈現積極變化。

例如，傳統產業改造升級和重點產業產能治理逐步推進，新興產業快速成長壯大，相關行業價格同比有所回升。7月份，飛機製造價格同比上漲3.0%，可穿戴智能設備製造價格同比上漲1.6%，微波通信設備價格同比上漲0.9%。

中國核心CPI同比漲幅連續3個月擴大

中新社北京8月9日電 隨著擴內需政策效應持續顯現，中國消費領域價格繼續呈現積極變化。中國國家統計局9日公佈，7月份，扣除食品和能源價格的核心居民消費價格指數(CPI)同比上漲0.8%，漲幅連續3個月擴大。

國家統計局城市司首席統計師董莉娟表示，7月份價格積極變化還體現在，CPI環比上漲0.4%，漲幅高於季節性水平0.1個百分點。

董莉娟稱，CPI環比上漲主要受服務和工業消費品價格上漲帶動。當月，服務價格環比上漲0.6%，影響CPI環比上漲約0.26個百分點，占CPI總漲幅六成多。其中，受暑期出遊旺季影響，飛機票、旅遊、賓館住宿和交通工具租賃費價格環比漲幅均高於季節性水平。

同期，工業消費品價格環比上漲0.5%，漲幅比上月擴大0.4個百分點。提振消費政策帶動需求持續回暖，疊加「618」促銷活動結束，扣除能源的工業消費品價格環比上漲0.2%。

根據第25-09號行政令，即日起禁止在電子煙廣告、銷售及包裝中使用可能吸引未成年人的元素，包括卡通形象、青少年網紅代言，以及水果、糖果、甜品等風味描述。初犯者將處以5000元罰款，再犯加倍，第三次

違規除2萬元罰款外還將吊銷營業許可。

第25-10號行政令則強化進口監管，要求所有進口電子煙、新型煙草及相關設備必須持有菲律賓標準認證，並符合國際質量標準。新規特別涵蓋自由貿易區、免稅店

及電商渠道，旨在打擊非法進口和規避檢測行為。工商部強調，新政策通過建立跨部門協作機制，實現對全渠道進口商品的統一監管。相關企業可通過OSMV@dti.gov.ph郵箱舉報違規行為。



中國國家統計局：7月份居民消費價格同比持平
8月9日，市民在江蘇南京太平農貿市場選購蔬菜。當日中國國家統計局公佈最新數據，7月份，全國居民消費價格同比持平。<中新社>

百年煤城轉型「闖世界」 多元產業融入全球供應鏈

中新社記者 郭佳

連日來，吉林啟星鋁業有限公司的工廠正忙著生產一批鋁合金部件，這些部件將成為法國阿爾斯通列車車體的一部分。該公司是中國中車、阿爾斯通、西門子和龐巴迪等全球軌道交通巨頭的關鍵供應商。

「我們在遼源建立了完整的產業鏈，這是核心競爭力。」這家公司的副總經理王立臣說。啟星鋁業佔據中國軌道車輛鋁部件市場份額逾50%，其出口產品占中國同類產品出口份額90%以上，公司今年產值預計突破20億元(人民幣，下同)。

遼源曾是中國東北重要的煤炭城市，擁有近百年煤炭開採史。2008年，遼源被列入全國首批資源枯竭城市。要擺脫對煤炭的依賴，需要找到發展的新賽道。

中新社記者近日走進遼源採訪發現，像啟星鋁業這樣抓住轉型機遇崛起的企業讓這座昔日煤城在國際供應鏈上找到新位置。

汽車零部件也是當前遼源的重要產業之一。富奧汽車零部件股份有限公司泵業分公司的生產線全速運轉，產品遠銷美國、墨西哥、南非、意大利等國家，年出口額約2億元。該分公司運營總監劉佳美表示，國際市場是企業發展的重點，該公司還在墨西哥建立了工廠，服務北美客戶。

附近的遼源襪業園區匯聚了千餘家企業，擁有4萬多台機械，年產35億雙棉襪，約占中國總產量的四分之一、全球的15%。這使得遼源有了「中國襪襪之鄉」的稱號，這些企業生產的產品暢銷全球50多個國家和地區。

國際資本也在積極參與遼源經濟轉型的進程。德國嘉利達控股有限公司位於遼源的新工廠剛剛投產，主要將牛骨加工成明膠，這是該公司在華最大生產基地。新生產線年產能6500噸明膠，主要供應中東、印尼等市

場。

嘉利達中國區總監張明華稱，當地的基礎設施、能源價格優惠政策和政府的高效服務促使德國總部做出投資決定。

此次投資規模達7億元，是嘉利達近年最大投資。工廠滿負荷生產時，年產值可達8億元。

「上個月，嘉利達成立150週年慶典在遼源舉辦，這基于嘉利達對中國經濟和投資環境的信心。」張明華說，「遼源雖小，但已在國際產業鏈中找到位置。」

新生的製造業、紡織業和食品加工業不僅為遼源帶來稅收，更解決了數萬煤炭工人的就業問題。當地將部分廢棄工業遺跡改造成公園和遊樂場所，讓這裡既宜業也宜居。

「德國同事對遼源評價很高。」張明華說，「這裡環境優美，生活愜意，讓他們聯想到魯爾區的轉型。」

海南為外商投資提供更寬領域的市場准入

中新社海口8月8日電 海南省發展和改革委員會副主任楊善華8日說，海南自貿港擁有全國最短的外商投資准入負面清單以及擴大開放試點先行先試優勢，為外商投資提供了更寬領域的市場准入。

楊善華當日在海南省新聞辦公室舉辦的《海南自由貿易港外商投資條例》(簡稱《條例》)發佈會上表示。

《條例》明確，海南自貿港全面落實外商投資准入前國民待遇加負面清單管理制度，實施特別適用於海南自貿港的外商投資准入負面清單。

楊善華說，相比全國版和自貿試驗區版外商投資准入負面清單，海南自貿港外商投資准入負面清單具有突出的開放優勢。同時，海南自貿港作為醫療、增值電信等領域

擴大開放試點地區，在相關外資准入領域具有試點的先行先試優勢。

第一是負面清單開放優勢。海南自貿港外商投資准入負面清單是全國最短的負面清單，支持海南自貿港多個領域在全國率先開放。

在教育領域，允許境外理工農醫類高水平大學在海南自貿港獨立辦學。在法律服務領域，允許外商投資部分涉海南商事非訴訟法律事務。

此外，在增值電信領域，海南自貿港取消了在線數據處理與交易處理業務外資准入限制。

允許實體註冊、服務設施在海南自貿港的企業面向自貿港全域和國際開展互聯網數據中心、內容分發網絡業務。

在採礦業領域，取消禁止外商投資的相關規定，按照國家和海南省礦業領域內外資一致的措施實施管理。

第二是擴大開放試點先行先試優勢。在醫療領域，允許外商投資企業從事人體干細胞、基因診斷與治療技術開發和技術應用，支持外國投資者設立外商獨資醫院。

在增值電信領域，除了外商投資准入負面清單率先開放的業務以外，取消了互聯網接入服務、信息服務中信息發佈平台和遞送服務(互聯網新聞信息、網絡出版、網絡視聽、互聯網文化經營除外)、信息保護和處理服務等增值電信業務的外資股比限制。

楊善華表示，海南下一步將持續推動合理縮減海南自貿港外商投資准入負面清單，進一步提升外商投資自由便利化水平。